

# Беломорская Трудовая

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА КФССР

№ 12 (2033)  
Воскресенье  
14  
марта  
1948 г.

У нас сейчас нет другой более важной и ответственной задачи, чем задача выполнения плана лесозаготовок. Мобилизуем все силы и средства на то, чтобы с честью сдержать слово, данное товарищу СТАЛИНУ!

## Март — решающий месяц лесозаготовок

Начавшийся стахановский месячник с первых же дней показал, что лесозаготовительные предприятия района располагают большими резервами. Значительно поднялась заготовка и вывозка леса.

Резко повысилась производительность на трелевке и вывозке. Там, где мастера участков и руководители лесных предприятий по настоящему занимаются вопросами заготовки и вывозки леса, на этих участках почти нет невыполняющих норм выработки.

На участке мастера Потапова, Маленгский механизированный лесопункт, средняя производительность труда на каждый конедень равна 12,2 кубометра при норме 5,2, тогда как до начала стахановского месячника средняя производительность на трелевке составляла не более 7-8 кубометров. И все же несмотря на общее повышение производительности труда, мастерский участок Потапова может дать много больше. Здесь еще не используется много электропил, низка производительность электрифицированной заготовки. Методами сквозных бригад считается охвачен весь мастерский участок, на самом же деле работает всего несколько бригад и в этом прежде всего повинен мастер участка и руководители лесопункта.

Значительно повысили заготовку и вывозку леса лесорубы Вирандозерского МЛП. С первых же дней месячника они из пятидневки в пятидневку перевыполняют график заготовки и вывозки леса.

В соревновании с лесорубами Маленги, вирандозерцы в феврале работали много лучше.

Повысилась производительность труда и в Сумском леспромхозе. Участок Сквородка, где работает мастер леса тов. Мартынов, ежедневно выполняет свой график на 120-130 процентов. На участке работает 13 сквозных бригад и все они выполняют по полторы — две нормы. Мастер участка тов. Мартынов сумел мобилизовать рабочих на выполнение взятых обязательств. Широко распрост-

раня опыт передовиков добился того, что на участке нет рабочих, невыполняющих норм выработки.

Мастерский участок Сквородка является единственным участком в Сумском леспромхозе, где выполняется ежедневный график.

Крайне неудовлетворительно работают Колежемский и Ендогубский лесопункты, Сумского леспромхоза. Электропильщики этих лесопунктов заготавливают полтора—два кубометра на человека. Это говорит о том, что имеющиеся механизмы на лесопунктах используются только наполовину. Опыт передовых лесорубов, возчиков не изучается и не применяется на этих лесопунктах.

Низкая производительность труда на заготовке и вывозке леса в Сумском леспромхозе является прямым следствием того, что партийные организации недостаточно осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью лесопунктов.

Партийные организации Колежемского и Ендогубского лесопунктов должны выяснить причины низкой производительности труда электропильщиков. Помочь лесорубам овладеть методами передовиков лесозаготовок. Смелее внедрять новые методы работы, шире распространять опыт и инициативу передовиков лесорубов. Помочь лесорубам и возчикам выполнить свое слово, данное в письме товарищу Сталину.

Март является решающим периодом борьбы за лес. Надо так использовать оставшиеся дни марта и первую половину апреля, чтобы каждый день был днем напряженной борьбы за каждый кубометр леса. Оставшиеся дни должны быть днями высокой производительности труда. Добиваться каждым предприятием, каждой бригадой, лесорубом и возчиком выполнения своих заданий. Необходимо мобилизовать все силы и средства на то, чтобы с честью сдержать слово, данное товарищу Сталину.

### У кондопожских бумажников

Кондопожский бумажный комбинат досрочно выполнил план первого квартала

по выпуску высококачественной бумаги. (КарелфинТАГ).

## Стахановский месячник на лесозаготовках

### Почему на Вирандозере не выполняется план погрузки

Грузчики нижнего склада мехлесопункта борются за план. Бригада Владимира Балашкевич, Василия Вирамьева в феврале давали по две нормы в смену. Но график отгрузки срывается потому, что железнодорожники Кемского отделения все время не дают порожняк. В первой пятидневке марта мехлесопункт не получил шестьдесят четыре единицы.

Вот почему мы ежедневно не даем стройкам и предприятиям десятки и сотни кубометров древесины нужной, как хлеб, как уголь, как металл. Кроме того неповоротливость железнодорожников затрудняет разгрузку узкоколейных платформ.

Есть у нас требование к заготовителям. Они плохо комлюют, часто не до конца обрубают сучья. Поэтому приходится ставить грузчиков на обработку древесины. **Вашуков**

### СВОДКА

О выполнении плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности района на 10 марта 1948 года (в процентах).

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	С начала квартала	С 5 по 10 марта	С начала квартала	С 5 по 10 марта
1. Сумский ЛПХ	32,8	76,8	29,0	65,9
2. Вирандозерский МЛП	93,7	102,5	80,7	100,1
3. Маленгский МЛП	91,3	100,4	83,8	79,3

Работа лесных предприятий за вторую пятидневку характеризуется следующим образом: Сумский леспромхоз снизил заготовку древесины в этой пятидневке по сравнению с первой пятидневкой марта. Вирандозерский и Маленгский лесопункты заготовили во второй пятидневке на 632 фемметра леса больше, чем за первые пять дней месяца.

Во второй пятидневке увеличилось по сравнению с первой пятидневкой, количество вывезенной древесины по Сумскому леспромхозу и Вирандозерскому мехлесопункту. Маленгский же лесопункт снизил в возку древесины в прошедшую пятидневку почти на 200 фемметров.

Лесники района должны мобилизовать все свои силы для выполнения плана осенне-зимних заготовок.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

### Квартальный план выполнен

Коллектив Беломорской типографии 10 марта окончил выполнение квартального плана программы. План февраля типографией был выполнен на 172 процента.

на 130-150 процентов выполняют производственные нормы печатники Н. Кулешова, Ф. Ларюшкина и Е. Скороходова. По полторы нормы в день дают наборщики Р. Гостев и А. Морозова.

Полиграфисты района борются за выполнение пятилетнего плана в 4 года.

### Работают в счет второго полугодия

Коллектив Беломорских судоремонтных мастерских Беломорско-онежского пароходства наращивает темпы работы. План 3-го года новой пятилетки мастерскими по выпуску валовой продукции уже выполнен к 1 марта на 48 процентов. Судоремонтники борются и твердо уверены в том, что закончат ремонт судов к 1 апреля 1948 года.

Сверх задания коллектив взял слово выпустить из ремонта к 1 мая украинский пароход. Это будет подарок к празднику трудящихся.

В успехе коллектива не

малую роль сыграли молодые рабочие. Токарь комсомолец Труфанов ежедневно перевыполняет производственные нормы. Не отстают от него бывшие учащиеся школы ФЗО слесарь Алексей Комляков, кузнец Федор Смахов, плотник Сергей Шубарин и другие. Ремонтники гордятся успехами молодых рабочих. За отличные показатели в работе группа молодых рабочих механических мастерских представлена к награждению грамотами ЦК ЛКСМ республики.

## Своевременно вручить облигации подписчикам

Во второй половине февраля 1948 года закончились удержания взносов по 2-му займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

При выдаче зарплаты за вторую половину февраля организации обязаны были вручить облигации подписчикам и представить райсберкассе итоговые отчеты. С этой задачей успешно

справились отделение госбанка, городская пожарная команда, ЦРМ, контора связи. Итоговые отчеты сдали в райсберкассе 20 организаций.

Но многие организации медлят с вручением облигаций подписчикам. До настоящего времени не имеют облигаций займа Вирандозерский МЛП, Маленгский МЛП, 8-е

паровозное депо ст. Сумпосад, контора Северсбыттреста и другие. Видимо руководители и главные бухгалтера ряда организаций забыли ответственность перед подписчиками и выдачу облигаций считают не обязательным.

А. Терентьев  
зав. райсберкассой.

# ДАДИМ СТРАНЕ 32 ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ

## Боритесь за честь района

Из выступления секретаря РК КП(б) К. ИГНАТЬЕВА.

Рыбаки наших колхозов и гослова призваны обеспечить рыбой продукцией трудящихся нашей Родины. Отдельные рыболовецкие колхозы района неплохо справляются со своими задачами. В 1947 году многие колхозы, как „Восход“, „Северное Сияние“, „Заря Севера“, „Труженик“ в период лова на Баренцовом море не только выполнили, но и перевыполнили свои задания. План рыбодобычи по Баренцовому морю 21000 центнеров в прошлом году колхозами района был перевыполнен. В этом году рыбаки района должны будут выловить 31800 центнеров рыбы, т. е. 52 процента республиканского плана и 69 процентов к плану района. На Баренцово море должны будут выехать из колхозов района и гослова 334 рыбака. На лову будет занято 83 промысловых единицы больших и малых ботов.

Подготовка к экспедиционному лову в 1948 году проведена много лучше. Значительно больше подготовлено и уже переброшено в рыбацкие становища тресковых сетей, тралов, снуревальных и других сетей.

Задача, поставленная перед рыбаками района в этом году много больше требует напряжения всех сил, но она по плечу нашим рыбакам и нет сомнения, что рыбаки района, развернув широкое социалистическое соревнование между бригадами ботов и колхозов, с честью справятся с возложенной на них задачей.

## Не забывать о культурно-массовой работе среди рыбаков

Из выступления начальника становища Гаврилово В. Пакулина

Рыбаки нашего района не раз доказывали, что они способны выполнить любую задачу, поставленную перед ними. Нет сомнения, что и те задачи, которые поставлены перед рыбаками в сезон 1948 года, будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Но не забывайте и об нас, рыбаках, уезжающих на лов рыбы в Баренцово море. Мы, рыбаки, неплохо умеем ловить рыбу и бороться за свое слово, но мы так же хотим послушать хорошую музыку, песни наших композиторов, посмотреть постановку, кино. Мы хотим знать о стройках новой пятилетки, о лучших

людях нашей страны, о международном положении. К сожалению рыбаки всего этого почти не видят. Кроме газет ничего нет, да и те попадают в рыбацкие становища только через месяц, причем многих очередных номеров не бывает. Мы просим РК КП(б) помочь нам наладить нормальную агитационно-массовую работу на рыбацких становищах.

Плохо обстоит дело и с жилищными условиями у рыбаков Мурмана. Дома, где проживают рыбаки, требуют ремонта, но на это почему то мало обращают

С районного совещания стахановцев рыбаков, едущих на Баренцово море

## ОБРАЩЕНИЕ

### Передовых рыбаков-колхозников Беломорского района Ко всем рыбакам-колхозникам и гослова Беломорского района Карело-Финской ССР

Дорогие товарищи!

Мы, участники районного совещания, едущие ловить рыбу на Баренцово море, обсудили важность и значение экспедиционного лова рыбы. Мы понимаем, что 1948 год в выполнении плана вылова рыбы является решающим годом по выполнению пятилетки в четыре года. Мы сознаем, что выполнение плана вылова рыбы имеет огромное значение в снабжении трудящихся нашей страны продуктами рыбной промышленности.

Мы считаем, что установленный план вылова рыбы экспедиции на Баренцово море рыбакам Беломорского района-31800 центнеров вполне осуществим и при напряжении всех сил рыбаков его можно не только выполнить, но и перевыполнить.

По примеру передовых промышленных предприятий, транспорта, совхозов, колхозов, борющихся за выполнение пятилетки в 4 года, за высокие показатели в работе мы, рыбаки, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана вылова рыбы и берем на себя следующие обязательства:

1. Своевременно выехать на Баренцово море, подготовить промысловый флот, орудия лова и приступить к лову рыбы не позднее 1 апреля 1948 года.
2. Ежедневно выезжать в море для лова рыбы, прекращать лов только в штормовые дни.
3. Иметь на крупных ботах двойные яруса, на елах не менее 25 тюков, на всех промысловых единицах иметь необходимое количество тресковых сетей и учебной снасти.
4. В период учебного лова рыбы одновременно производить лов тресковыми сетями и применять подвесной ярус, на крупных ботах производить лов акулы.
5. На моторных ботах и елах в осенний период производить лов сельди дрейфтерными сетями.
6. Своевременно переключаться для лова рыбы в районы наибольших уловов, изыскивать места отстаивания рыбы и изучать ход рыбы.
7. Для быстрой обработки яруса иметь на мелкой промысловой посуде одного подсобника (зуйка), на моторных ботах 2-3 подсобников.
8. Проводить техническую учебу с молодыми рыбаками и рыбацкими, имеющими мало опыта в рыбном деле о методах, способах и местах лова рыбы.
9. За период промыслового сезона выловить и сдать государству рыбы: на парусную ёлу—320 центнеров, моторную—420 центнеров, моторный бот, мощностью 35-50 лошадиных сил—1250 центнеров, малый тральщик—1550 центнеров. Всю выловленную рыбу сдавать только хорошего качества.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем всех рыбаков последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование за высокие уловы рыбы, одновременно просим дирекцию Беломорской МРС, руководство мурманской экспедиции и председателей колхозов полностью обеспечить нас промысловой посудой, орудиями лова и материалами, необходимыми для выполнения взятых обязательств.

Обращение по поручению участников совещания подписали: директор Беломорской МРС П. В. Редькин, председатель колхоза „Беломор“ М. Г. Поташев, председатель колхоза „Заря Севера“ А. А. Семенов, председатель колхоза „Восход“ П. И. Афанасьев, рыбаки-стахановцы: П. Е. Долинин, А. И. Крупин, Г. И. Попов, М. В. Аникиев.

× × ×

## Упорядочить приемку рыбы

Из выступления рыбака колхоза „Труженик“ Г. Попова

План вылова рыбы колхозу „Труженик“ в этом году спущен много больше. Но он не страшит нас, рыбаков, едущих на Баренцово море. Мы уверены в своих силах и уверены в том, что данный план мы перевыполним, как и в прошлом году. Плохо одно, что каждый год, приезжая в становище, много тратишь времени из-за разных недоделок. Того нет, другого нехватает, третье не подготовлено и прежде чем приступить к лову рыбы, рыбаки тратят недели драгоценного времени на приведение в порядок разных недоделок.

Есть еще один серьезный факт, мешающий рыбакам в выполнении плана рыбо-

добычи. Рыбоприемные пункты очень медленно принимают рыбу с ботов. Бота простаивают у причалов рыбоприемных пунктов по 6-8 часов каждый раз, пока от них примут рыбу. Это поистине получается, как у рака со щукой. Одни стремятся быстрее в море, а их держат у причалов. Интересно бы знать, болеют ли работники рыбоприемных пунктов за план рыбодобычи рыбаками. Нам, рыбакам, кажется, что за план рыбодобычи они должны бороться не меньше, чем и рыбаки. Отсюда получается, что рыбаки недодают десятки центнеров и тонн рыбы ежедневно.

## Вызываем на соревнование

Из выступления П. Долинина

Звеньевым я работаю два года и каждый год наше звено выполняло сезонный план на 150-160 процентов. Особыми методами лова мы не пользовались, ловили рыбу так же, как ловят ее все рыбаки. Звено не только ловит рыбу, но и ищет ее, не дожидаясь, когда рыба сама придет в сети. В этом, пожалуй, будет вся разница.

В этом году наше звено берет обязательство сезонный план выполнить на 175 процентов, подготовит одного рыбака звеньевым к следующему сезону и вызываем на соревнование с нами звено И. В. Постникова.

Здесь на совещании много говорили, что плохо работают наживочные команды. С этим я тоже согласен. Но позвольте спросить руководителей колхозов, а кого они посылают в наживочные команды? 12-13 летних детей и потом же сами обижаются, что рыбацких колхозов плохо снабжают наживкой. Здесь кажется, жаловаться не на кого. В этом виноваты прежде всего правления и руководители колхозов.

## Вызов принимаем

Из выступления И. Постникова

Недостатков в нашей работе очень много. Но плохо, когда об этих недостатках говорят из года в год, а их все больше. Вот как приедем, начнется учебный лов, а у наших судов нет колес для учебного лова, которые можно было бы изготовить на месте в районе, а таких мелких недостатков найдется много.

За нами, рыбаками, дело не станет, свой план мы не только выполним, но и перевыполним. Звено т. Долинина вызывает нас на соревнование. Мы принимаем вызов звена т. Долинина. Давайте товарищи будем соревноваться за выполнение сезонного плана не ниже, как на 175 процентов.

Ответственный редактор  
Н. КОМИССАРОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Беломорская контора Заготживсырья доводит до сведения всех граждан, что в течение марта и апреля 1948 г. проводится перерегистрация охотничьих ружей, независимо от того, пользуются ли они ими для целей охоты или нет.

При перерегистрации ружья владелец должен предъявить охотничий билет. У лиц, уклонившихся от регистрации, на основании постановления Совнаркома Союза ССР № 2427 и инструкции НКВД СССР от 14 февраля 1941 года, охотничьи ружья будут конфискованы. Регистрация проводится в г. Беломорск, 2-я Слободка дом 15 Заготживсырья.